
Porównanie różnych metod amortyzacji - zadania

Zadanie 1

Wujek Janusz prowadzący działalność gospodarczą kupił “na firmę” nowego
Passata za gotówkę. Jego wartość w momencie sprzedaży wynosiła 135.000 zł.
Stawka amortyzacyjna wynosi 20 % a maksymalny okres amortyzacji powinien
wynosić 5 lat. Wujek Janusz chciałby jak najszybciej zamortyzować wksięgach swój
nowy nabytek dlatego szuka najszybszej metody amortyzacji. Porównaj poznane
metody amortyzacji i wybierz metodę, którą powinien zastosować Janusz.

Amortyzacja liniowa

Amortyzacja degresywna

Wartość początkowa 135 000,00 zł
Stawka amortyzacji liniowej 20%

Wskaźnik podwyższenia 1,40

Stawka amortyzacji degresywnej 28% (20% x 1,4)

Rok Kwota amortyzacji Umorzenie ŚT Wartość netto ŚT na koniec roku
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Wartość początkowa 135 000,00 zł
Stawka amortyzacji 20 % x 135 000 zł =
Rok Kwota amortyzacji Umorzenie ŚT Wartość netto ŚT na koniec roku
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Amortyzacja progresywna

Wartość początkowa 135 000,00 zł
Stawka amortyzacji liniowej 20%

Wskaźnik podwyższenia 1,40

Stawka amortyzacji degresywnej 28%

Rok Kwota amortyzacji Umorzenie ŚT Wartość netto ŚT na koniec roku
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